

《大公報》今起推出「『一國兩制』實踐新階段筆談」專欄



Ta Kung Pao

2025年2月10日 星期一

乙巳年正月十三日 第43645號
今日出紙二疊六張 零售每份十元
香港特區政府指定刊例法律性質廣告之有效刊物

編者按

「當前和今後一個時期是以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的關鍵時期，『一國兩制』實踐也進入了新階段。」

2024年12月，國家主席習近平出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會並發表重要講話，深刻總結「一國兩制」實踐經驗，科學學畫「一國兩制」事業發展藍

圖，向世界莊嚴宣示全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針的堅定立場。習主席作出的「一國兩制」實踐進入新階段的重大論斷，高瞻遠矚、思想深邃、飽含期望、振奮人心。國家對香港有很高的期待。

今年1月9日，夏寶龍主任在學習貫徹習主席重要講話精神專題研討會上指出，習主席發表的重要講話，是習近平

新時代中國特色社會主義思想「港澳篇」的最新成果，為香港、澳門未來發展領航方向，為做好當前和今後一個時期港澳工作提供了根本遵循和行動指南，在「一國兩制」發展進程中具有重要里程碑意義。

獅子山下再出發，東方之珠勝往昔。為深入學習領會習主席重要講話精神，進一步推動香港由治及興，《大公

報》隆重推出「『一國兩制』實踐新階段筆談」評論欄目，邀請港澳及內地著名專家學者、各界人士撰文，就「新階段」的重大理論意義、主要思想內涵、基本任務要求等展開深入研討。期望能以此為「一國兩制」事業理論建設、實現香港新階段更好發展，貢獻智慧力量，匯聚信心熱

詳刊 A10

7.4萬跑手參賽 香江活力四射

渣馬閃耀國際

體育旅遊新品牌



「渣打馬松跑賽如一個大型嘉年華，吸引全球不少跑手到來參賽和旅遊，感受歡樂氣氛。昨日的賽事中更有參賽者打扮成「悟空」並舉機自拍，十分搶鏡。」



掃一掃有片睇

體育盛事

李家超：創造獨特魅力和經濟價值



渣馬2025

跑界盛事香港渣打馬松昨晨舉行，吸引7.4萬名跑手報名參與，當中約1.5萬名

非本地跑手，除了有來自世界各地的專業跑手外，還有不少慕名而來的業餘跑手，來港跑步兼旅行。現正率團訪問哈爾濱的行政長官李家超昨日表示，「冰城」哈爾濱的成功經驗告訴我們，體育、文化與旅遊的深度融合，能夠打造具特色的城市品牌，創造獨特的魅力和經濟價值。

有立法會議員和學者認為，本港有條件舉辦世界級的馬拉松賽事，建議可藉啟德體育園落成設計新路線，並透過加強對外宣傳推廣、邀請更多各地跑手參賽等，進一步推動「旅遊+體育」發展。

一眾長跑名將及運動愛好者，昨日齊齊一展身手。清晨六時，署理行政長官陳國基及警務處處長蕭澤頤在尖沙咀彌敦道主禮起步，長笛一響，一眾參賽健兒正式開跑。約7.4萬人報名，最終近6.7萬人落場，氣氛熾熱。

行政長官李家超現正率團訪問哈爾濱，他昨日表示，在哈爾濱先後參觀了享譽全球的「哈爾濱冰雪大世界」和「太陽島雪博會」，親身感受冰雪藝術的壯麗，並與當地官員和營運者了解冰雪經濟和相關產業設施發展的經驗。

他認為，「冰城」哈爾濱的成功經驗告訴我們，體育、文化與旅遊的深度融合，能夠打造具特色的城市品牌，創造獨特的魅力和經濟價值。他期待今年第十五屆全國運動會聖火點燃之際，各界能攜手推動體育、文化和旅遊的協同發展，讓大灣區綻放耀眼光芒。

議員倡啟德體育園舉行

財政司司長陳茂波昨日主持渣馬「領袖盃」的起步禮。他表示，這項體育盛事本質屬比賽，但通過長跑路線的安排，將運動結合香港城市風貌，再加上熱情的市民沿途打氣，讓參加者以另一種視角和方式深度體驗這座城市，可說是「以體塑旅」的典範案例之一。而沿途數百家商舖參與應援，在支持盛事的同时也捕捉當中的商機，共同把這項盛事的經濟效益最大化。他又說，啟德體育園將於3月開幕，多項國際大型體育和文娛盛事將相繼在該處上演，箇中蘊藏的經濟效益和對活力香港的宣傳，實在讓人期待。

啟德體育園下月開幕，田徑總會表示，會積極研究未來在啟德體育園籌辦賽事的可能性，不少跑手表示期待，躍躍欲試。出戰半馬賽事的國際影星周潤發稱：「很想，因

為未試過。」奪得今屆半馬女子組冠軍的香港名將姚潔貞亦認為可擴大渣馬規模。於女子十公里賽封后的香港女跑手曾曉彤表示，現時十公里賽在東區走廊舉行，提供予市民打氣的位置有限，若途經啟德，將能欣賞多點風景，「多點人打氣，大家會跑得更興奮。」

本身是運動發燒友的立法會議員鄭泳舜認為，本港有條件舉辦世界級的馬拉松賽事，認同可藉啟德體育園落成設計新路線，增加賽事吸引力，「若能在新地標舉行賽事，該路段不但可以增加打氣的觀眾，也可以讓來自世界各地的跑手認識本港的新地標。」

香港浸會大學體育、運動及健康學系教授劉永松指出，香港馬拉松賽事歷史悠久，是國際田聯金級道路賽事，每年都吸引不少世界各地的職業及業餘跑手參與。他說，雖然近年很多地方都舉辦馬拉松賽事，競爭激烈，但香港憑藉交通便利、簽證方便等優勢，對很多海內外跑手具吸引力，但要推動本港的馬拉松賽事更上一層樓，加強宣傳推廣、增加延伸產品、提升賽事專業跑手「含金量」、增加賽事趣味性等，仍必不可少。

劉永松表示，很多長跑愛好者到一個城市參加馬拉松賽事，會提前到當地適應環境，比賽後會順道參觀旅遊，就馬拉松賽事的產品延伸，可以是賽事前後提供予參賽者的住宿餐飲配套、相關的活動等。他又認為，要增加賽事「含金量」，將本港馬拉松賽事推向世界前列，須吸引更多頂尖跑手參賽；至於要吸引更多業餘跑手參與，則可透過增加賽事多樣性、趣味性，令參與者有成功感。

馬拉松推動旅遊發展

效益顯著

近年世界各地掀起了馬拉松熱潮，每年有數以百萬人次競逐世界各地的馬拉松比賽，創造出顯著的經濟效益。本港最新發布的《香港旅遊發展藍圖2.0》提出「體育+旅遊」發展方向，建議透過吸引旅客參與大型體育盛事，例如長跑等，結合其他在港的行程，推動旅遊發展。

國家體育總局體育經濟司發布的《中國戶外運動產業發展報告（2023-2024）》顯示，一場大型城市馬拉松賽事帶動的經濟效益可達6至7億元，如2023上海馬拉松直接經濟影響7.01億元、產出效應20.12億元、旅遊產業拉動效應7.69億元；一場大中城市馬拉松賽事可帶動經濟效益超1億元，如2023鄭州馬拉松帶動文體旅遊消費和產業效益1.46億元。



▲父親背起女兒衝線，場面溫馨。

相關新聞刊 A2

歡樂嘉年華 扮鬼扮馬博搶鏡

花盡心思

作為享負盛名的盛事，香港馬拉松經過20多年歷史的發展，如今已不僅是一項體育活動，更是一個大型嘉年華。在昨日最多參加的10公里賽，不少參賽者為博大家一笑，花盡心思「扮鬼扮馬」參賽，有人打扮成國產首款3A遊戲《黑神話：悟空》的孫悟空，更一面跑一面自拍，成為

全場焦點。

其他動漫角色紛紛現身渣馬賽道，有跑手「化身」恐龍，在終點附近「張牙舞爪」，增添氣氛；亦有參賽者扮成蜘蛛俠，相當搶鏡。此外，賽事正值農曆新年，有跑手打扮成「財神」，並手持金元寶應節，向市民送上新年祝福。大公報記者 程進



恐龍



財神

龍「財神」與「恐龍」為賽事增添不少歡樂氣氛。

亞冬會戰報

短道速滑3000米接力 國家隊封后

A20



責任編輯：呂俊明 美術編輯：徐家寶



報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
天晴乾燥
13°C-18°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓